

«Лучшие люди»

Международная энциклопедия

БИЛЬ АЛЕКСАНДР АЛЕКСАНДРОВИЧ

**Адрес:**

65000, Российская Федерация, г. Кемерово, ул. Карболитовская, д. 11.

Телефоны:

(3842) 75-14-89

Биль Александр Александрович, директор ГОУ СПО «Кемеровский областной колледж культуры и искусства». Заслуженный работник культуры РФ. Награждён медалями «За веру и добро», «За особый вклад в развитие Кузбасса» III степени, грамотами Министерства культуры РФ, Российского профсоюза работников культуры, администраций города Кемерово и Кемеровской области. Победитель конкурса «Первый среди равных» (2006). Удостоен премии губернатора Кемеровской области А.Г. Тулеева.

Страна: Российская Федерация

Регион: Кемеровская область

Город: Кемерово

Включен по рекомендации, решение Межгосударственного совета от: 13.08.2012

Энциклопедия: Победители конкурса Гордость Человечества

Раздел: Персона

[Посмотреть регион участника](#)

[Посмотреть всех участников региона](#)



Сейчас уже трудно поверить в то, что в начале 2000-х годов всерьёз обсуждался вопрос о закрытии ГОУ СПО «Кемеровский областной колледж культуры и искусства» — ныне одного из ведущих профильных образовательных учреждений России. Тем не менее десять лет назад проблем в учебном заведении действительно было немало. Прежде всего это было связано с необходимостью совершенствования кадрового потенциала, обновления материально-технической и учебно-методической базы. Сложного и затратного ремонта требовало входящее в реестр памятников истории и культуры федерального значения здание учреждения.

В 2002 году колледж возглавил Александр Александрович Биль. До этого времени он — в прошлом выпускник Кемеровского музыкального училища и Кемеровского государственного института культуры — около десяти лет работал начальником управления культуры в городах Ленинск-Кузнецкий и Полысаево. Несмотря на экономические и социально-политические потрясения 1990-х годов, под его руководством здесь были построены и открыты ДШИ №18, детская музыкальная школа, реконструированы городской выставочный зал и детская художественная школа, организован муниципальный оркестр, отремонтированы центральные библиотека и музыкальная школа.

О начале предпринятых А.А. Билем преобразований в колледже сотрудники вспоминают так: «В ритме свиридовской композиции «Время, вперёд!» начался бурный этап перестройки: ломались стены и перегородки, ломались привычные представления о жизни, ломались устоявшиеся производственные стереотипы и отношения...». В настоящее время условиям обучения в колледже могут позавидовать многие образовательные учреждения культуры. В распоряжении учащихся и педагогов — новый концертный зал, отличающийся не только красотой, но и уникальными акустическими характеристиками, три хореографических класса, хоркласс, кабинет информационных и интернет-технологий, медиазал, современная студия звукозаписи, светозвуковая аппаратура, музыкальные инструменты. «Качественно изменён кадровый состав учебного заведения. Сегодня у нас представлены три основные возрастные группы преподавателей: молодые специалисты — новаторский авангард учреждения, педагоги среднего возраста, в работе которых творческий энтузиазм гармонично сочетается с опытом, и «старая гвардия» преподавателей, обеспечивающая преемственность классического и инновационного образования», — рассказывает директор. За прошедшие годы в колледже открыто семь новых наиболее востребованных в сфере культуры Кузбасса специальностей. Обучение студентов практически всех профильных направлений осуществляется на повышенном уровне.

Приоритет работы колледжа — практическая подготовка учащихся. Для решения этой задачи здесь созданы творческие коллективы студентов и преподавателей: народный хореографический ансамбль «Кузбасс», народный ансамбль классического танца «Шадэ», театр танца «Эксцентрик-степ», ансамбль песни «Русское подворье», народный ансамбль сценического фольклора «Златозорье», гэг-вокал-группа «ДевыШник». В копилке достижений этих коллективов — блестящие выступления на крупнейших культурных мероприятиях города и области, Гран-при фестивалей «Балтийское созвездие» и «Golden City of Dance» (Германия), звания лауреатов конкурса «100 друзей», конкурса-фестиваля имени И.И. Маланина, международного фестиваля-конкурса «Свет рождественской звезды».

— Без ложной скромности могу сказать, — подчёркивает А.А. Биль, — уровень подготовки специалистов у нас не просто не уступает, а во многом превосходит самые титулованные средние профильные учреждения Москвы и Санкт-Петербурга.

Александр Александрович гордится успехами учащихся и выпускников, но высшая похвала для него — слова коллег-педагогов, преподающих в колледже уже более четырёх десятилетий: коллеги жалеют о том, что из этих четырёх десятков лет он руководит колледжем всего десять лет. Признанием безусловного профессионализма и организаторского таланта А.А. Биля стало присвоение ему звания «Заслуженный работник культуры РФ», включение Кемеровского областного колледжа культуры и искусства в 2011 году в реестр «Ведущие учреждения культуры России».

